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1. Aanleiding 

TK-lid Mohandis (PvdA) heeft schriftelijke Kamervragen gesteld naar aanleiding 

van onderstaande artikelen: 

1) TabakNee, 12 december 2022, 'Supermarkten openen steeds meer 

tabakswinkels, vergunningstelsel is 

noodzaak’. 

2) Food Personality, 20 oktober 2022, 'Plus in Soesterberg met afzonderlijke 

tabakszaak'. 

De Kamervragen gaan over het verbod op verkoop van tabak in supermarkten en 

wat de mogelijke gevolgen hiervan kunnen zijn: opening van nieuwe 

tabaksverkooppunten. 

2. Geadviseerd besluit 

We adviseren u akkoord te gaan met het verzenden van bijgevoegde antwoorden 

aan de TK. 

De vragensteller heeft u verzocht de antwoorden voorafgaand aan het 

Tweeminutendebat leefstijlpreventie naar de TK te sturen. De formele deadline 

voor de beantwoording is 01-02-2022. 

3. Kernpunten 

In de Kamervragen komen verschillende onderwerpen aan de orde, waaronder uw 

Pagina 1 van 2



mening over het feit dat op sommige plaatsen nieuwe verkooppunten zullen 

ontstaan als gevolg van het verkoopverbod bij supermarkten dat in 2024 in zal 

gaan. Daarnaast worden er vragen gesteld over de registratieplicht voor 

verkooppunten die in 2024 in zal gaan, en wordt gevraagd naar uw mening over 

een vergunningsstelsel of het toekennen van een bevoegdheid aan gemeenten om 

te bepalen waar verkooppunten gevestigd zouden mogen worden. 

Kenmerk 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Tijdens het Commissiedebat leefstijlpreventie op 14 december 2022 hebben ver- 

schillende partijen vragen gesteld over de vermindering van de verkooppunten 

van tabak. Het ging onder andere over een vergunningsstelsel. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Er is groot maatschappelijk draagvlak voor het beperken van de verkoop van 

tabak tot tabaksspeciaalzaken. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Deze gevolgen worden meegenomen in de uitwerking van de wettelijke 

maatregelen. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

De wettelijke maatregelen ter afbouw van het aantal verkooppunten zoals 

aangekondigd in de Tabaksbrief worden juridisch haalbaar geacht. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Er heeft geen afstemming met andere partijen plaatsgevonden over deze 

antwoorden. Over de wettelijke maatregelen die u heeft aangekondigd heeft wel 

afstemming met WJZ plaatsgevonden. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Deze gevolgen worden meegenomen in de uitwerking van wettelijke maatregelen. 

g. Toezeggingen 

Geen 

h. Fraudetoets 

N.v.t 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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